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1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 

 

1.1. Область применения 

Комплект контрольно- оценочных средств по учебной дисциплине разработан в соответствии 

с требованиями основной профессиональной образовательной программы(ОПОП) по 

специальности 42.02.13 «Технология парикмахерского искусства» ТОП-50 (ППССЗ). 

Укрупненная группа специальностей 43.00.00 Сервис и туризм 

и в соответствии с рабочей программой учебной дисциплины ОДП.13 Информатика и ИКТ. 

Комплект контрольно-оценочных средств позволяет оценивать: 

1.1.1. Освоение умений и усвоение знаний: 

Освоенные умения, усвоенные 

знания 

Показатели оценки 

результата 

№№ заданий 

для проверки 

1 2 3 

Умения:   

У1.  
Умение использовать 

информационные ресурсы для поиска 

и хранения информации. 

Обучающийся использует: 

технологию организации 

работы с информацией в среде 

Windows; выполняет операции с 

файлами и каталогами  

Оценка 

результатов 

выполнения:  

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации  

№1- 4 

П.З. по этим 

темам 

У2.  

Умение обрабатывать текстовую и 

табличную информацию. 

Обучающийся создаёт: 

документы в программе MS 

Word с применением колонок; 

гиперссылки и вставки в текст 

рисунков по профилю 

специальности; создаёт 

документы с элементом 

таблицы; использует 

математические формулы в 

документах по профилю 

специальности. 

 Обучающийся умеет: 

выполнять расчёты в программе 

Microsoft Excel по профилю 

специальности; использовать 

относительную и абсолютную 

адресацию в Microsoft Excel; 

выполнять построение и 

форматирование диаграмм в 

Microsoft Excel 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации  

№6-7; П.З. по 

этим темам 

 

 

 

У3.  

Умение использовать деловую 

графику и мультимедиа – 

информацию 

Обучающийся умеет: 

распознавать виды 

компьютерной графики; 

свойства и характеристики 

векторной и растровой графики; 

общие принципы работы в 

графических редакторах 

CorelDraw и AutoCAD при 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации  
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решении профессиональных 

задач. 

№5; П.З. по этим 

темам 

У4. 

Умение просматривать, создавать, 

редактировать, сохранять записи в 

базах данных. 

Обучающийся умеет: 

создавать и редактировать 

базы данных; формировать 

запросы в базах данных. 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации  

№ 8; П.З. по этим 

темам 

У5. 

Умение создавать презентации в 

соответствующем программном 

обеспечении. 

Обучающийся умеет: 

разрабатывать презентации в 

MS Power Point по профилю 

специальности. 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

П.З. по этим 

темам 

У6. 

Умение применять антивирусные 

средства защиты информации. 

Обучающийся умеет: 

организовывать размещение, 

обработку, поиск, хранение и 

передачу информации; знает 

способы защиты информации 

от несанкционированного 

доступа. 

 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №9; 

П.З. по этим 

темам 

У7.  

Умение читать (интерпретировать) 

интерфейс специализированного 

программного обеспечения, уметь 

находить контекстную помощь, 

работать с документацией. 

Обучающийся умеет: 

пользоваться ресурсами Internet 

- не только на занятиях по 

информатике, но и при 

изучении других дисциплин и в 

повседневной жизни. 

 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №9; 

П.З. по этим 

темам 

У8.  

Умение применять 

специализированное программное 

обеспечение для сбора, хранения и 

обработки информации 

 Обучающийся умеет: свободно 

осуществляет поиск и 

извлечение нужной 

информации по профилю 

специальности на 

образовательных порталах 

Интернет. 

оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №9; 

П.З. по этим 

темам 

Знания:    

З1. 

Знать основные методы и средства 

обработки, хранения, передачи и 

накопления информации 

Обучающийся знает: 

организацию размещения, 

обработки, поиска, хранения и 

передачи информации.  

 

Оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №2; 
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П.З. по этим 

темам 

З2. 

Знать назначение, состав и  основные 

характеристики персональных 

компьютеров 

Обучающийся знает: 

технологию обработки 

информации; основные 

характеристики персональных 

компьютеров. 

 

Защита и оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №3; 

П.З. по этим 

темам 

З3.  
Знать основные компоненты 

компьютерных сетей, принципы 

пакетной передачи данных, 

организацию межсетевого 

взаимодействия 

Обучающийся знает: сетевые 

технологии обработки 

информации в 

профессиональной 

деятельности. 

Защита и оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №4,9; 

П.З. по этим 

темам 

 

 

З4.  
Знать назначение и принципы 

использования системного и 

прикладного программного 

обеспечения 

Обучающийся знает: 

классификацию программного 

обеспечения (системное, 

прикладное и инструментарий 

программирования); структуру 

системного программного 

обеспечения; пакеты 

прикладных программ; 

операционные системы и 

оболочки; знает компоненты 

операционной системы; 

семейства операционных 

систем. 

 

 

Защита и оценка 

результатов 

выполнения: 

Комплект 

заданий для 

текущей 

аттестации №9; 

П.З. по этим 

темам 
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2.Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке.  

2.1 Знания и умения, подлежащие проверке 

В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется комплексная проверка 

следующих умений и знаний, а также динамика формирования общих компетенций:  

Таблица 1 

Наименование 

элемента 

умений или 

знаний 

Виды аттестации 

Текущий контроль 

Промежуточная 

аттестация  

 

У 1-8  Тестирование, защита рефератов и докладов, 

выполнение практических и самостоятельных 

работ 

Дифференцированный 

зачет 

 З 1- З 4  Тестирование, защита рефератов и докладов. 

 

2.2 Формы текущего контроля и промежуточной аттестации по учебной дисциплине 

Таблица 2 

Контроль и оценка освоения учебной дисциплины по темам  

Элемент учебной 

дисциплины 

Текущий контроль 
Промежуточная 

аттестация 

Форма контроля 
Проверяем

ые У, З 

Форма 

контроля 

Проверяем

ые У, З 

Раздел1 Информационная деятельность человека 

Тема 1 

Информационная 

деятельность 

человека 

Тестирование №1 (входной 

контроль); У1, У2 

З1-З4 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1, У2,  

ОК1- ОК6 

Тема 2 

Информация и 

информационные 

процессы 

Устный опрос 

Тестирование по теме: 

тест№2-4 

Защита ПЗ №1-2 

У1, У2 

З1-З4 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1, У2, 

 ОК1- ОК6 

Тема 3 

Средства 

информационных и 

коммуникационных 

технологий 

Устный опрос 

Защита ПЗ №4 

 
У1, У2 

З1-З4 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1, У2, 

ОК1- ОК6 

Раздел 2 Технология создания и преобразования информационных объектов 

Тема 4 

Технология 

обработки текстовой 

информации 

Устный опрос 

Итоговое тестирование 

по теме: тест 5  

Защита ПЗ№ 5-10 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

Тема 5 

Технология 

обработки 

Устный опрос 

Итоговое тестирование 

по теме: тест 6 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 
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графической 

информации 

Защита ПЗ№12-14 

Тема 6 

Система 

компьютерной 

презентации 

Устный опрос 

Защита ПЗ№ 16-19 

 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У4 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

Раздел 3 Технологии работы с информационными структурами – электронными 

таблицами и базами данных 

Тема 7 Электронные 

таблицы 

Устный опрос 

Итоговое тестирование 

по теме: тест 7 

Защита ПЗ№ 21-28 

 

У1-У5 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У5 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

Тема 8 Базы данных Устный опрос 

Итоговое тестирование 

по теме: тест 8 

Защита ПЗ№ 30-35 

У1-У5 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У5 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

Раздел 4 Телекоммуникационные технологии 

Тема 9 

Компьютерная сеть 

Устный опрос 

Итоговое тестирование 

по теме: тест 9  

Защита ПЗ№ 37-42 

У1-У8 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У8 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

 

Тема 10 Сетевая 

этика и культура. 

Устный опрос 

Защита ПЗ№ 44-45; 

Дифференцированный зачет 

 

У1-У8 

З 1- З4 

ОК 1- ОК 6 

Диффере

нцирован

ный зачет 

У1-У8 

З 1- З4 

ОК1- ОК6 

 

 

3. Комплект контрольно-измерительных материалов для оценки освоения учебной 

дисциплины 

3.1 Общее положение 

Основной целью оценки курса учебной дисциплины информатика и ИКТ является 

оценка освоения умений и усвоения знаний. 

Оценка курса учебной дисциплины информатика и ИКТ осуществляется с 

использованием следующих форм и методов контроля: дифференцированный зачет.



3.2. КОМПЛЕКТ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ОЦЕНКИ 

ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ИНФОРМАТИКА И ИКТ 

(ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ) 

 

Входной контроль 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 1 

 

Комплект заданий для тестирования (входной контроль) 

количество вариантов 4 

 

Оцениваемые умения: У1            

Оцениваемые компетенции:       ОК1- ОК6               

Метод контроля – тестирование 

Инструкция  
Внимательно прочитайте задание. Выберите правильные ответы из предложенных вариантов. 

Количество правильных ответов может быть 1, 2 или 4. 

Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

       

1 ВАРИАНТ 

При выполнении заданий с выбором ответа (1-10) напишите правильный вариант ответа. 

1) Элементная база 3-го этапа развития ЭВМ 

a) Транзисторы 

b) электромеханические реле 

c) интегральные схемы 

d) большие интегральные схемы 

2) Вся информация может обрабатываться компьютером, если она представлена: 

a) в двоичной знаковой системе 

b) в десятичной знаковой системе 

c) в виде символов и чисел 

d) только в виде символов латинского алфавита 

3) Значение логического высказывания А˅(А˄В) ˄¬А, при А=1, В=0 

a) 1 

b) 2 

c) 10 

d) 0 

4) Преобразование непрерывных изображений и звука в набор дискретных значений в 

форме кодов называют  

a) кодированием 

b) дискретизацией 

c) декодированием 

d) информатизацией 

5) Тактильную информацию человек получает посредством: 

a) специальных приборов 

b) термометра 

c) барометра 

d) органов осязания 

6) Число 1000 в двоичной системе соответствует следующему числу в десятичной 

a) 2 

b) 4 

c) 6 

d) 8 
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7) Сколько цветов можно закодировать с помощью 16 бит? 

a) 2 

b) 65536 

c) 1024 

d) 16 

 

8) Система счисления это- 

a) способ изображения чисел с помощью символов 

b) способ подсчета чисел 

c) способ перевода чисел 

d) возможность кодировать цифры 

9) В процессе обработки программа и данные должны быть загружены: 

a) в оперативную память 

b) в постоянную память 

c) в долговременную память 

d) в облако 

10) В лазерном диске используется: 

a) магнитный принцип записи и считывания информации 

b) оптический принцип записи и считывания информации 

c) электрический принцип записи и считывания информации 

d) бинарный принцип записи и считывания информации 

При выполнении заданий с выбором ответа (11-13) напишите  два правильных варианта 

ответа. 

11) Выберите расширения текстовых файлов 

a) DOC 

b) PPT 

c) RTF 

d) MP3 

12) Выберите правильную запись числа 

a) 1000011 в двоичной 

b) 123 в десятичной 

c) 459 в восьмеричной 

d) 1А2 в десятичной 

13) К логическим операциям относятся следующие операции: 

a) Конъюнкция 

b) Импликация 

c) Аппликация 

d) Интервенция 

При выполнении заданий на соответствие (14-16) напишите  букву ответа и 

соответствующий ей номер. 

14) Соотнесите двоичную и десятичную запись числа 

a) 1001 1. 10 

b) 1101 2. 13 

c) 1010 3. 9 

 

15) Соотнесите действие и информационный процесс 

 

a) перевод текста с английского на 

русский 

1. процесс получения информации 

b) измерение температуры 2. процесс обмена информацией 

c) телефонный разговор 3. процесс обработки информации 
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16) Установите соответствие: 

a) делать фотоизображение 1. Аудиокассета 

b) Записать исполнение песни 2. Фотопленка 

c) Написать письмо другу 3. Бумага 

 

При выполнении заданий на порядок действий (17-19) запишите номера ответов в 

правильном порядке. 

17) Расположите числа в порядке возрастания 

a) 100 в двоичной системе счисления 

b) 100 в десятичной системе счисления 

c) 100 в восьмеричной системе счисления 

18) Схематически процесс передачи информации по порядку выглядит так 

a) Канал связи 

b) Приемник информации 

c) Источник информации 

19) Расположите цифровые носители информации в порядке возрастания информационной 

емкости 

a) Гибкий магнитный диск (дискета) 

b) Жесткий диск (винчестер) 

c) Оптический диск (DVD-R) 

20) Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 30 строк, в 

каждой строке 32 символа. Определите информационный объём статьи в Кбайтах, если  

каждый символ кодируется 16 битами. Единицы измерения писать не нужно.  

 

2 ВАРИАНТ 

При выполнении заданий с выбором ответа (1-10) напишите правильный вариант ответа. 

1) Данные – это: 

a) информация, которая обрабатывается компьютером в двоичном компьютерном коде 

b) последовательность команд, которую выполняет компьютер в процессе обработки 

данных 

c) числовая и текстовая информация 

d) звуковая и графическая информация 

2) Во внутренней памяти компьютера представление информации 

a) Непрерывно 

b) Дискретно 

c) частично дискретно, частично непрерывно 

d) информация представлена в виде графиков и символов 

3) Какое количество информации нужно знать что бы угадать один из 8 цветов? 

a) 1 бита 

b) 2 бита 

c) 3 бита 

d) 4 бита 

4) Наибольший объем информации человек получает при помощи: 

a) органов зрения 

b) органов слуха 

c) органов обоняния 

d) органов осязания 

5) Чему равна значность данного кода А =☼♀♂☺☼ , Б =☺☺☼☼☼ 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 
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6) Определить чему равно логическое выражение (¬А˄В)˅(¬А˅В)˅(¬А˅¬В) , при А=1, В=0? 

a) 2 

b) 1 

c) 10 

d) 0 

7) Эргономичность информации означает: 

a) невозможность несанкционированного использования или изменения 

b) независимость от чьего-либо мнения 

c) удобство формы или объема 

d) возможность ее получения данным потребителем 

 

8) Обрабатывает данные в соответствии с заданной программой: 

a) процессор 

b) устройства ввода 

c) оперативная память 

d) устройства вывода 

9) Операция дизъюнкция называется иначе: 

a) логическое умножение 

b) логическое сложение 

c) логическое равенство 

d) логическое отрицание 

10) Использование Yandex это: 

a) процесс поиска информации 

b) процесс извлечения информации 

c) процесс воспроизведения информации 

d) процесс создания информации. 

При выполнении заданий с выбором ответа (11-13) напишите  два правильных варианта 

ответа 

11) Выберите расширения векторных графических файлов 

a) PDF 

b) BMP 

c) DOC 

d) JPG 

12) Выберите правильную запись числа 

a) 101 в двоичной 

b) 4А4 в десятичной 

c) 481 в восьмеричной 

d) А2 в шестнадцатеричной 

13) Системы счисления бывают: 

a) позиционные 

b) репозиционные 

c) непозиционные 

d) оппозиционные 

При выполнении заданий на соответствие (14-16) напишите  букву ответа и 

соответствующий ей номер 

14) Соотнесите единицы измерения информации и количество информации 

a) 1 байт 1. 1024 байта 

b) 1 Килобайт 2. 1024 Мбайт 

c) 1 Гигабайт 3. 8 бит 

 

15) Соотнесите десятичную запись числа с числом в шестнадцатеричной системе счисления 

a) 10 1. F 
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b) 8 2. А 

c) 15 3. 8 

 

16) Соотнесите этап развития и элементную базу 

a) 2 1. транзистор 

b) 3 2. Большие Интегральные Схемы 

c) 4 3. Интегральная Схема 

 

При выполнении заданий на порядок действий (17-19) запишите номера ответов в 

правильном порядке. 

17) Расположите логические операции в порядке приоритетности их выполнения 

a) Дизъюнкция 

b) Конъюнкция 

c) Инверсия 

18) Расположите цифровые носители информации в порядке возрастания информационной 

емкости 

a) Оптический диск (CD-диск) 

b) Гибкий магнитный диск (дискета) 

c) Флэш-накопитель 

19) Расположите системы счисления в порядке возрастания количества символов, входящих 

в алфавит данной системы счисления 

a) Восьмеричная система счисления 

b) Троичная система счисления 

c) Шестнадцатеричная система счисления 

20) Реферат, набранный на компьютере, содержит 48 страниц, на каждой странице 36 строк, 

в каждой строке 48 символа. Для кодирования символов используется кодировка, при ко-

торой каждый символ кодируется 8 битами. Определите информационный объём рефера-

та в Кбайтах, единицы измерения писать не нужно.  

 

3 ВАРИАНТ 

При выполнении заданий с выбором ответа (1-10) напишите правильный вариант 

ответа 

1) Элементная и компонентная база 1-го этапа развития ЭВМ 

a) диоды и транзисторы 

b) полупроводники и механические реле 

c) электронные лампы и электромеханические реле 

d) интегральные схемы и реле 

2) Программа – это: 

a) информация, которая обрабатывается компьютером в двоичном компьютерном коде 

b) последовательность команд, которую выполняет компьютер в процессе обработки 

данных 

c) числовая и текстовая информация 

d) звуковая и графическая информация 

3) Информацию, отражающую истинное положение вещей, называют: 

a) Полной 

b) Полезной 

c) Актуальной 

d) Достоверной 

4) Сколько цветов можно зашифровать с помощью 5 бит? 

a) 10 

b) 32 

c) 256 
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d) 100 

5) В какой из кодировок для кодирования 1 символа используется 7 бит: 

a) ASCII 

b) ASCII-8 

c) UNICODE 

d) КОИ-8 

6) Основание системы счисления – это: 

a) количество чисел 

b) количество символов, используемых для изображения числа 

c) количество разрядов 

d) максимально возможное число 

7) Чему равна значность данного кода  

А = ♣♣♦♫♠ 

Б = ♦♫♠♫♫ 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

8) Присоединение частицы НЕ к высказыванию – это: 

a) конъюнкция 

b) импликация 

c) эквивалентность 

d) инверсия 

9) Исправление орфографических ошибок – это 

a) процесс обработки информации 

b) процесс хранения информации 

c) процесс получения информации 

d) процесс проверки информации 

10) Число А в шестнадцатеричной соответствует десятичному числу: 

a) 1 

b) 10 

c) 14 

d) 16 

При выполнении заданий с выбором ответа (11-13) напишите  два правильных варианта 

ответа 

11) Выберите правильную запись числа 

a) 189 в десятичной 

b) GA в шестнадцатеричной 

c) FF в шестнадцатеричной 

d) 359 в восьмеричной 

12) Выберите расширения текстовых файлов 

a) DOCX 

b) PTT 

c) TXT 

d) MP3 

13) К правилам техники безопасности в кабинете информатики относятся следующие 

пункты: 

a) Запрещается выключать или включать оборудование без разрешения преподавателя 

b) Запрещается входить в кабинет информатики 

c) Не допускать работы на максимальной яркости экрана дисплея 

d) Запрещается сидеть за компьютерным столом 
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При выполнении заданий на соответствие (14-16) напишите  букву ответа и 

соответствующий ей номер 

14) Соотнесите свойство информации и её характеристику 

a) достоверная 1. отражающая истинное положение вещей 

b) объективная 2. изложенная на доступном языке 

c) понятная 3. не зависящая от чьего-либо мнения 

 

15) Соотнесите двоичную запись числа с шестнадцатеричной записью 

a) 0001 1. 8 

b) 1000 2. F 

c) 1111 3. 1 

 

16) Соотнесите единицы измерения информации с количеством информации 

a) 1 Мбайт 1. 1024 Кбайта 

b) 1 Гбайт 2. 2^20 Кбайт 

c) 1 Байт 3. 8 бит 

 

При выполнении заданий на порядок действий (17-19) запишите номера ответов в 

правильном порядке. 

17) Расположите причины информационных революций в порядке их возникновения 

a) Появление ПК 

b) Развитие средств связи 

c) Письменность 

18) Расположите логические операции в порядке приоритетности их выполнения 

a) Логическое сложение 

b) Логическое умножение 

c) Логическое отрицание 

19) Расположите системы счисления в порядке возрастания количества символов, входящих 

в алфавит данной системы счисления 

a) Восьмеричная система счисления 

b) Троичная система счисления 

c) Пятеричная система счисления 

20) Графическое изображение с расширением 10240Х768 с глубиной 1024 цвета. Каков 

размер этого файла в Кбайтах? Единицы измерения информации писать не нужно.  

 

4 ВАРИАНТ 

При выполнении заданий с выбором ответа (1-10) напишите правильный вариант ответа 

1) Обрабатывает данные в соответствии с заданной программой: 

a) процессор 

b) устройства ввода 

c) оперативная память 

d) устройства вывода 

2) Защищенность информации означает: 

a) невозможность несанкционированного использования или изменения 

b) независимость от чьего-либо мнения 

c) удобство формы или объема 

d) возможность ее получения данным потребителем 

3) Элементная и компонентная база 3-го этапа развития ЭВМ 

a) диоды и транзисторы 

b) полупроводники и механические реле 

c) электронные лампы и электромеханические реле 

d) интегральные схемы  
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4) Чему равна значность данного кода  

А =♀♂♀ 

Б =♂♀♀ 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

5) Сигнал называют аналоговым, если: 

a) он несет текстовую информацию 

b) он несет какую-либо информацию 

c) он непрерывно меняется по времени 

d) он может принимать конечное число конкретных значений 

6) Число 111(2)=? (8) 

a) 7 

b) 6 

c) 5 

d) 5 

7) Какое количество цветов можно закодировать с помощью 7 бит? 

a) 25 

b) 128 

c) 32 

d) 2 

8) Определить чему равно логическое выражение (¬А˄В)˅(¬А˄В)˅(¬А˄¬В), при А=1, В=0 

a) 1 

b) 2 

c) 10 

d) 0 

9) Минимальная единица измерения информации: 

a) Бит  

b) Байт 

c) Бод 

d) Байтов 

10) Присоединение частицы НЕ к высказыванию – это: 

a) инверсия 

b) конъюнкция 

c) импликация 

d) эквивалентность 

При выполнении заданий с выбором ответа (11-13) напишите  два правильных варианта 

ответа 

11) Выберите правильную запись числа 

a) 1211 в двоичной 

b) 69 в десятичной 

c) 5А45 в восьмеричной 

d) 110111 в двоичной 

12) К основным информационным процессам относятся следующие процессы: 

a) Размножение 

b) Обработка 

c)  Удаление 

d) Передача 

13) Человек использует запись чисел следующими цифрами: 

a) Римскими 

b) Арабскими 
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c) Греческими 

d) Русскими 

При выполнении заданий на соответствие (14-16) напишите  букву ответа и 

соответствующий ей номер 

14) Установите соответствие 

a) Хранение информации — это: 1. преобразования из одного вида в другой в 

соответствии с формальными правилами 

b) Обработка информации — это 

процесс ее 

2. процесс создания распределенных компьютерных 

баз и банков данных. 

c) Поиск информации — это: 3. извлечение хранимой информации. 

 

15) Соотнесите расширение файла и тип файла 

a) TXT 1. Презентация 

b) PPT 2. Текстовый 

c) XLS 3. электронная таблица 

 

16) Соотнесите двоичную запись числа с десятичной 

a) 100 1. 5 

b) 101 2. 7 

c) 111 3. 4 

 

При выполнении заданий на порядок действий (17-19) запишите номера ответов в 

правильном порядке 

17) Расставьте числа в порядке возрастания 

a) 100 в двоичной 

b) 100 в шестнадцатеричной 

c) 100 в восьмеричной 

18) Расположите причины информационных революций в порядке их возникновения 

a) Появление ПК 

b) Книгопечатание 

c) Развитие средств связи 

19) Расположите логические операции в порядке приоритетности их выполнения 

a) НЕ 

b) И 

c) ИЛИ 

20) Текстовый документ состоит из 40 страниц на каждой из них по 32 строки из 32 символа 

на строке. Каков объем файла в килобайтах, если для кодировки используется ASCII-8? 

Единицы измерения писать не нужно.  
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Пакет преподавателя 
Показатели оценки результатов освоения программы учебной дисциплины:  

Шкала оценки образовательных достижений 

 

Количество баллов результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

19-20 5 отлично 

16-18 4 хорошо 

11-15 3 удовлетворительно 

5-10 2 неудовлетворительно 

КЛЮЧ К ТЕСТУ 

1 вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

c A d b d d b a A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ac Ab ab a-3 

b-2 

c-1 

a-3 

b-1 

c-2 

a-2 

b-1 

c-3 

acb cab acb 30 

2 вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a B c a c b c a B A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ad Ad ac a-3 

b-1 

c-2 

a-2 

b-3 

c-1 

a-1 

b-3 

c-2 

cba bac bac 81 

3 вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

c B d b a b c d A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ac Ac ac a-1 

b-3 

c-2 

a-3 

b-1 

c-2 

a-1 

b-2 

c-3 

cba cba bca 960 

4 вариант 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

a A d a c a b d A A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

bd Bd ab a-2 

b-1 

c-3 

a-2 

b-1 

c-3 

a-3 

b-1 

c-2 

acb bca abc 40 

 

  

  

  

  

  



Тема 1 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 2 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 10 

 

Тема: Информационные процессы и деятельность человека 

Оцениваемые умения: У1             

Оцениваемые компетенции:  ОК1- ОК6                

Инструкция  
1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в приведенной последовательности. 

2. Максимальное время выполнения задания –  45 мин. 

   

1.1.  Перевести число (согласно варианту, из таблицы) из десятичной системы счисления в 

двоичную (А10 → А2). 

1.2.  Перевести число из десятичной системы в шестнадцатеричную (А10 → А16). 

1.3.  Перевести число (согласно варианту, из таблицы) из шестнадцатеричной системы в 

двоичную (A16 → A2). 

1.4.  Перевести число (согласно варианту, из таблицы) из двоичной системы в 

шестнадцатеричную (А2 → А16). 

1.5.  Выполнить с полученными в заданиях 1 и 3 двоичными числами арифметические 

действия сложения и вычитания. 

 

Номер 

варианта 
А10 A16 А2 

1 78 29 11011101 

2 74 25 11000101 

3 76 27 10011001 

4 72 28 10001000 

5 75 26 10010010 

6 71 24 11100011 

7 76 22 10010011 

8 73 20 10000100 

9 71 28 11011011 

10 74 22 10101000 

 

2. Сколько килобайт будет занимать рисунок, если известны следующие характеристики: 

Номер 

варианта 
Размер рисунка (в пикселях) Количество цветов Сжатие в % 

1. 640  480 65536 60 

2. 800  600 256 50 

3. 300  200 16384 40 

4. 1024  768 16 30 

5. 300  400 65536 20 

6. 640  480 16384 65 

7. 800  600 65536 55 

8. 300  200 65536 40 

9. 1024  768 256 35 

10. 320  200 16384 65 

 

3.    Решить алгоритм графическим способом. 

Шаг 1. Пройти N метров прямо. 
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Шаг 2. Повернуть налево и пройти еще K метров. 

Шаг 3. Повторять шаг (по номеру варианта), пока не будет пройдено S метров. 

Шаг 4. Остановиться. 

После выполнения шага 4 расстояние от начальной точки до точки остановки составит…? 

 Номер варианта 

№ 1 № 2 № 3 № 4 № 5 № 6 № 7 № 8 № 9 № 10 

N 7 9 3 5 6 4 2 1 8 10 

K 4 6 5 8 5 7 3 4 2 6 

Шаг 1,2 2 1,2 2 1,2 2 1,2 2 1,2 2 

S 37 27 27 29 44 28 14 15 34 28 

 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 5 «отлично» 

80 ÷ 89 4 «хорошо» 

70 ÷ 79 3 «удовлетворительно» 

менее 70 2 
«неудовлетворительно

» 

 

 

Тема 2 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 3 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 2 

 

Тема: Аппаратное обеспечение ИКТ 

Оцениваемые умения: У1             

Оцениваемые компетенции:  ОК1- ОК6                

Метод контроля – тестирование 

Инструкция  
1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в приведенной последовательности. 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 «отлично» 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 «хорошо» 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 «удовлетворительно» 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 «неудовлетворительно» 

 

                                                          

                                                       «Архитектура и принцип работы 

вычислительной техники» 
 

Вариант 1 
 

А1. Какие фирмы в настоящее время выпускают IBM совместимые компьютеры: 

а) IBM;  

б) Apple; 

в) Intel; 
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г) AMD. 

 

А2. Архитектура ПК – это: 

а) техническое описание деталей устройств компьютера; 

б) описание устройств для ввода-вывода информации; 

в) описание программного обеспечения для работы компьютера; 

г) описание устройств и принципов работы компьютера, достаточное для понимания 

пользователя. 

 

А3. Принцип открытой архитектуры означает: 

а) что персональный компьютер сделан единым неразъемным устройством; 

б) что возможна легкая замена устаревших частей  персонального компьютера; 

в) что новая деталь ПК будет совместима со всем тем оборудованием, которое 

использовалось ранее; 

 г) что замена одной детали ведет к замене всех устройств компьютера. 

 

А4. Установите соответствие: 

1) ОЗУ   а) обеспечивает длительное хранение информации 

2) ПЗУ   б) при выключении ее содержимое теряется 

3) ВЗУ   в) читается только процессором 

 

А5. В минимальный состав компьютера входят: 

а) винчестер, мышь, процессор; 

б) монитор, системный блок, клавиатура; 

в) принтер, клавиатура, дискета; 

г) системный блок, сканер, монитор. 

 

В1. Устройство, управляющее другими устройствами и выполняющее арифметические и 

логические действия над данными, называется ________________________. 

 

В2. Скорость обработки информации в компьютер зависит от ___________________.  

 

В3. Все внешние устройства к компьютеру подключаются через ________________. 

 

В4. Компьютеры-распорядители, контролирующие локальную сеть или узел Интернет, 

называются _______________________. 

 

В5. Разъемы, в которые устанавливаются модули оперативной памяти, называются 

_________________________. 

 

С1. Сформулируйте все достоинства и недостатки портативных компьютеров. 

 

С2. Охарактеризуйте носитель информации DVD и устройство, позволяющее его читать.                                  

 

                                     

«Архитектура и принцип работы 

вычислительной техники» 
 

Вариант 2.                

 

А1. IBM несовместимые компьютеры в настоящее время выпускают фирмы: 

а) IBM;  
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б) Apple; 

в) Intel; 

г) AMD. 

 

А2. Компьютер — это: 

а) универсальное устройство для записи и чтения информации; 

б) универсальное, электронное устройство для хранения, обработки и передачи 

информации; 

в) электронное устройство для обработки информации; 

г) универсальное устройство для передачи и приема информации. 

 

А3. Модульный принцип построения компьютера позволяет пользователю: 

а) самостоятельно комплектовать и модернизировать конфигурацию ПК; 

б) изучить формы хранения, передачи и обработки  информации; 

в) понять систему кодирования информации; 

г) создать рисунки в графическом редакторе. 

 

А4. Установите соответствие: 

1) устройство ввода информации  а) монитор 

2) устройство вывода информации  б) винчестер 

3) устройство хранения информации  в) клавиатура 

 

А5. В состав процессора входят: 

а) устройства записи и чтения информации; 

б) арифметико-логическое устройство, устройство управления; 

в) устройство ввода и вывода информации; 

г) устройство для хранения информации. 

 

В1. Компьютеры делятся на: 1) ___________, 2) _____________, 3) ______________. 

 

В2. Hardware — это _______________________________________________________. 

 

В3. Все внутренние устройства к компьютеру подключаются с помощью 

____________________________. 

 

В4. Компьютеры, предназначенные для предприятий, выполняющие задачи  узкого круга, 

называются _______________________. 

 

В5. Вентилятор-охладитель, устанавливаемый поверх кристалла процессора, называется 

____________________________. 

 

С1. Чем характерны и где применяются суперкомпьютеры? 

 

С2. Охарактеризуйте носитель информации Blu-Ray и устройство, позволяющее его читать. 

 

 

Тема 3 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 4 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 1 

 

Тема: Программные средства реализации информационных процессов 
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Оцениваемые умения: У1             

Оцениваемые компетенции:  ОК1- ОК6                

Метод контроля – тестирование 

Инструкция  
1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в приведенной последовательности. 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 «отлично» 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 «хорошо» 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 «удовлетворительно» 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 
«неудовлетворительно

» 

 

«Устройство и программы ПК» 

 

1. Компьютер это -  

1. электронное вычислительное устройство для обработки чисел;  

2. устройство для хранения информации любого вида;  

3. многофункциональное электронное устройство для работы с информацией;  

4. устройство для обработки аналоговых сигналов.  

2. Производительность работы компьютера (быстрота выполнения операций) зависит 

от:  
1. размера экрана монитора;  

2. тактовый частоты процессора;  

3. напряжения питания;  

4. быстроты нажатия на клавиши;  

5. объема обрабатываемой информации.  

3. Тактовая частота процессора - это:  
1. число двоичных операций, совершаемых процессором в единицу времени;  

2. количество тактов, выполняемых процессором в единицу времени;  

3. число возможных обращений процессора к оперативной памяти в единицу времени;  

4. скорость обмена информацией между процессором и устройством ввода/вывода;  

5. скорость обмена информацией между процессором и ПЗУ.  

4. Манипулятор "мышь" — это устройство:  
1. ввода информации;  

2. модуляции и демодуляции;  

3. считывание информации;  

4. для подключения принтера к компьютеру.  

5. Постоянное запоминающее устройство служит для:  

1. хранения программы пользователя во время работы;  

2. записи особо ценных прикладных программ;  

3. хранения постоянно используемых программ;  

4. хранение программ начальной загрузки компьютера и тестирование его узлов;  

5. постоянно хранения особо ценных документов.  

6. Для долговременного хранения информации служит:  

1. оперативная память;  

2. процессор;  

3. магнитный диск;  

4. дисковод.  
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7. Хранение информации на внешних носителях отличается от хранения информации в 

оперативной памяти:  

1. тем, что на внешних носителях информация может хранится после отключения питания 

компьютера;  

2. объемом хранения информации;  

3. возможность защиты информации;  

4. способами доступа к хранимой информации.  

8. Во время исполнения прикладная программа хранится:  
1. в видеопамяти;  

2. в процессоре;  

3. в оперативной памяти;  

4. в ПЗУ.  

9. При отключении компьютера информация стирается:  
1. из оперативной памяти;  

2. из ПЗУ;  

3. на магнитном диске;  

4. на компакт-диске.  

10. Привод гибких дисков - это устройство для:  

1. обработки команд исполняемой программы;  

2. чтения/записи данных с внешнего носителя;  

3. хранения команд исполняемой программы;  

4. долговременного хранения информации.  

11. Для подключения компьютера к телефонной сети используется:  

1. модем;  

2. плоттер;  

3. сканер;  

4. принтер;  

5. монитор.  

12. Программное управление работой компьютера предполагает:  

1. необходимость использования операционной системы для синхронной работы аппаратных 

средств;  

2. выполнение компьютером серии команд без участия пользователя;  

3. двоичное кодирование данных в компьютере;  

4. использование специальных формул для реализации команд в компьютере.  

13. Файл - это:  

1. элементарная информационная единица, содержащая последовательность байтов и 

имеющая уникальное имя;  

2. объект, характеризующихся именем, значением и типом;  

3. совокупность индексированных переменных;  

4. совокупность фактов и правил.  

14. Расширение файла, как правило, характеризует:  
1. время создания файла;  

2. объем файла;  

3. место, занимаемое файлом на диске;  

4. тип информации, содержащейся в файле;  

5. место создания файла.  

15. Полный путь файлу: c:\books\raskaz.txt. Каково имя файла?  

1. books\raskaz;.  

2. raskaz.txt;  

3. books\raskaz.txt;  

4. txt.                    

19. Какое устройство обладает наибольшей скоростью обмена информацией:  
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1. CD-ROM дисковод;  

2. жесткий диск;  

3. дисковод для гибких магнитных дисков;  

4. оперативная память;  

5. регистры процессора?  

20. Программой архиватором называют:  
1. программу для уплотнения информационного объема (сжатия) файлов;  

2. программу резервного копирования файлов;  

3. интерпретатор;  

4. транслятор;  

5. систему управления базами данных.  

21. Сжатый файл представляет собой:  

1. файл, которым долго не пользовались;  

2. файл, защищенный от копирования;  

3. файл, упакованный с помощью архиватора;  

4. файл, защищенный от несанкционированного доступа;  

5. файл, зараженный компьютерным вирусом.  

22. Какое из названных действий можно произвести со сжатым файлом:  

1. переформатировать;  

2. распаковать;  

3. просмотреть;  

4. запустить на выполнение;  

5. отредактировать.  

23. Сжатый файл отличается от исходного тем, что:  
1. доступ к нему занимает меньше времени;  

2. он в большей степени удобен для редактирования;  

3. он легче защищается от вирусов;  

4. он легче защищается от несанкционированного доступа;  

5. он занимает меньше места.  

24. Компьютерные вирусы:  

1. возникают в связи сбоев в аппаратной части компьютера;  

2. создаются людьми специально для нанесения ущерба ПК;  

3. зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;  

4. являются следствием ошибок в операционной системе;  

5. имеют биологическое происхождение.  

25. Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:  
1. значительный объем программного кода;  

2. необходимость запуска со стороны пользователя;  

3. способность к повышению помехоустойчивости операционной системы;  

4. маленький объем; способность к самостоятельному запуску и к созданию помех 

корректной работе компьютера;  

5. легкость распознавания.  

26. Загрузочные вирусы характеризуются тем, что:  

1. поражают загрузочные сектора дисков;  

2. поражают программы в начале их работы;  

3. запускаются при запуске компьютера;  

4. изменяют весь код заражаемого файла;  

5. всегда меняют начало и длину файла.  

27. Файловый вирус:  
1. поражают загрузочные сектора дисков;  

2. поражают программы в начале их работы;  

3. запускаются при запуске компьютера;  
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4. изменяют весь код заражаемого файла;  

5. всегда меняют начало и длину файла.  

КЛЮЧ  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27  

3 2 2 1 4 3 1 3 1 2 1 2 1 4 2 3 2 1 5 1 3 2 5 2 4 1 2 

 

Тема 4 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 5 

 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 2 

 

Тема: Прикладные программные средства. Графический редактор 

Оцениваемые знания и умения: З1, У3                                           

Оцениваемые компетенции:  ОК3, ОК4, ОК 5       

Метод контроля – тестирование 

Инструкция  
1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в приведенной последовательности. 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 «отлично» 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 «хорошо» 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 «удовлетворительно» 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 «неудовлетворительно» 

 

«Компьютерная графика» 

1. Графический редактор-это ... 

а) программа создания, редактирования и просмотра графических изображений. 

б) программа взаимодействия визуальных и аудио эффектов под управлением 

интерактивного   программного обеспечения. 

в) программа просмотра графических изображений 

г) программа создания мультипликационных фильмов 

2. Минимальным объектом, используемым в растровом графическом редакторе, 

является ... 

а) точка экрана (пиксель) 

б) объект (прямоугольник, круг и т.д.)  

в) палитра цветов  

г) знакоместо (символ)  

3. Минимальным объектом, используемым в векторном графическом редакторе, 

является ... 

а) точка экрана (пиксель) 

б) объект (прямоугольник, круг и т.д.)  

в) палитра цветов  

г) знакоместо (символ)  

4. Деформация изображения при изменении размера рисунка - один из недостатков ... 

а) векторной графики  

б) растровой графики  

5. Примитивами в графическом редакторе называются ... 

а) линия, круг, прямоугольник  

б) карандаш, кисть, ластик  
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в) выделение, копирование, вставка  

г) наборы цветов (палитра)  

6. Инструментами в графическом редакторе являются ... 

а) линия, круг, прямоугольник  

б) карандаш, кисть, ластик  

в) выделение, копирование, вставка  

г) наборы цветов (палитра)  

7. К основным операциям, возможным в графическом редакторе, относятся ... 

а) линия, круг, прямоугольник 

б) карандаш, кисть, ластик  

в) выделение, копирование, вставка  

г) наборы цветов (палитра)  

8. Палитрами в графическом редакторе являются ... 

а) линия, круг, прямоугольник  

б) карандаш, кисть, ластик  

в) выделение, копирование, вставка  

г) наборы цветов  

9. Векторные графические изображения хорошо поддаются масштабированию, так 

как... 

а) используют большую глубину цвета. 

б) формируются из пикселей. 

в) формируются из графических примитивов (линии, окружности, прямоугольника 

и т.д.). 

г)  используют эффективные алгоритмы сжатия. 

10. В графических редакторах палитры служащие для настройки инструментов и для 

операций с изображением называются ... 

а) Альтернативные 

б) Контекстные 

в) Инструментальные 

г) основные 

11. Какой редактор является векторным? 

а) LibreOffice Writer 

б) Corel Draw 

в) Gimp 

г) Free Hand 

12. Какой из графических редакторов является растровым? 

а) LibreOffice Writer 

б) Corel Draw 

в) Gimp 

г) Free Hand 
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Какие из следующих расширений являются расширениями растровых изображений:  

а) .xls 

б) . doc  

в) .cdr  

г) . jpg 

13. Какие из следующих расширений являются расширениями векторных 

изображений:  

а) .xls 

б) . doc  

в) .cdr  

г) . jpg 

14. Пикселизация изображений при увеличении масштаба - один из недостатков ... 

а) растровой графики 

б) векторной графики  

15. Большой размер файла - один из недостатков ... 

а) растровой графики  

б) векторной графики  

16. В модели CMYK в качестве компонентов применяются основные цвета ... 

а) красный, зеленый, синий, черный  

б) голубой, пурпурный, желтый, черный  

в) красный, голубой, желтый, синий  

г) голубой, пурпурный, желтый, белый  

17. В модели RGB в качестве компонентов применяются основные цвета ... 

а) красный, зеленый, синий  

б) голубой, пурпурный, желтый  

в) красный, голубой, желтый  

г) пурпурный, желтый, черный  

18. В цветовой модели RGB установлены следующие параметры: 255,0, 0. Какой цвет 

будет соответствовать этим параметрам? 

а) черный  

б) красный  

в) зеленый  

г) синий  

19. Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor = 

«XXXXXX», где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности 

цветовых компонент в 24-битной RGB-модели. Какое значение определяет зеленый 

цвет? 

а) ED0000     

б) 00DE00   

в) 0000FE      

г) DD00EE  

 

Тест по теме «Технология обработки графической информации» 

2 вариант 

 

1. Графические примитивы – это: 

а) режимы работы в графическом редакторе; 

б) простейшие фигуры (точка, линия, окружность, прямоугольник и др.); 

в) пиксели; 

г) стрелки. 

2. Растровое графическое изображение формируется из: 

а) линий; 
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б) графических примитивов; 

в) пикселей; 

г) прямоугольников. 

3. Сетку из горизонтальных и вертикальных столбцов, которую на экране образуют 

пиксели, называют 

а) видеокарта; 

б) растр; 

в) пиксель; 

г) графический примитив. 

4. Универсальный формат растровых графических файлов, которые «понимают» все 

растровые графические редакторы: 

а)  PCX; 

б) JPEG; 

в) BMP; 

г) TIFF. 

5. В каких графических редакторах используются слои, прозрачность, группировка: 

а)  в векторных; 

б) в растровых; 

в) в векторных и растровых; 

г) нет таких редакторов. 

6. Какое количество цветов используется в компьютере: 

а)  256; 

б) 16 тысяч; 

в) 256*256*256=16 777 216; 

 г) 96. 

 

7.Графический редактор – это программа: 

а) создания, редактирования и просмотра графических изображений; 

б) для управления ресурсами компьютера при создании рисунков; 

в) для работы с изображениями в процессе создания игровых программ; 

г) для работы с различного рода информацией в процессе делопроизводства. 

8.Точечный элемент экрана называется: 

а) растр; 

б) окружность; 

в) пиксель; 

г) графический примитив. 

9.Векторные графические изображения хорошо поддаются масштабированию (изменению 

размеров) так как: 

а) используется высокое пространственное разрешение; 

б) они формируются из графических примитивов; 

в) они формируются из пикселей; 

 г) используется палитра с большим количеством цветов. 

10.Какая область НЕ относится к  области применения компьютерной графики: 

а) конструкторская; 

б) деловая; 

в) пиксельная; 

г) художественная и рекламная. 

11.В каких графических редакторах можно обработать цифровую фотографию и 

отсканированное изображение: 

а)  в векторных; 

б) нет таких редакторов; 

в) в векторных и растровых; 
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г) в растровых. 

12.Чтобы нарисовать квадрат или круг надо выбрать соответственный инструмент 

(прямоугольник или эллипс) и удерживать: 

а) Ctrl;                            в) Shift; 

б) Alt;                             г) Enter. 

 

 

 

Тема 5: 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 6 

 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 1 

Тема: Прикладные программные средства. Текстовый редактор  

Оцениваемые знания и умения: З1, У3                                           

Оцениваемые компетенции:  ОК3, ОК4, ОК 5       

Метод контроля – тестирование 

Инструкция  
1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в приведенной последовательности. 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 «отлично» 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 «хорошо» 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 «удовлетворительно» 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 «неудовлетворительно» 

 

 

Тест «Обработка текстовой информации» 

Задание #1 
Вопрос: 

Выберите лишнее из утверждений "Текстовый редактор - " 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) компьютерная программа, предназначенная для создания и изменения текстовых файлов, а 

также их просмотра на экране, вывода на печать, поиска фрагментов текста и т.п. 

2) это программа, используемая специально для ввода и редактирования текстовых данных 

3) это программа для создания, редактирования, форматирования, сохранения и печати 

документов 

4) это программа для редактирования изображений 

Задание #2 
Вопрос: 

Документ созданный в MS Word имеет расширение: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) *.doc 

2) *.txt 

3) *.bmp 

4) *.bmv 

Задание #3 
Вопрос: 

К числу основных функций текстового редактора относятся: 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) копирование, перемещение, уничтожение и сортировка фрагментов текста 

2) создание, редактирование, сохранение, печать текстов 

3) строгое соблюдение правописания 

4) автоматическая обработка информации, представленной в текстовых файлах 

Задание #4 
Вопрос: 

Форматирование текста представляет собой: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1) процесс изменения внешнего вида текста 

2) процесс сохранения текста на диске в виде текстового файла 

3) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети 

Задание #5 
Вопрос: 

Редактирование текста представляет собой: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) процесс внесения изменений в объём текста 

2) процесс сохранения текста на диске в виде текстового файла 

3) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети 

4) процесс считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного текста 

Задание #6 
Вопрос: 

Выберите команду установки панели инструментов 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) вид-панели инструментов 

2) правка-панели инструментов 

3) сервис-панели инструментов 

4) вставка-панели инструментов 

Задание #7 
Вопрос: 

Выберите команду установки параметров страницы 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) вид-страница 

2) сервис-страница 

3) формат-страница 

4) вставка-страница 

Задание #8 
Вопрос: 

Команда "Сохранить как..." позволяет... 

Выберите один из 2 вариантов ответа: 

1) сохранять новую копию, заменяя ею старую 

2) сохранять каждый раз новую копию документа 

Задание #9 
Вопрос: 

При наборе текста пробел ставится 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1) до знака препинания 

2) после знака препинания 

3) и до, и после знака 

Задание #10 
Вопрос: 

Курсор - это 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) устройство ввода текстовой информации 

2) клавиша на клавиатуре 

3) наименьший элемент отображения на экране 

4) метка на экране монитора, указывающая, в которой будет отображен вводимый с 

клавиатуры 

Задание #11 
Вопрос: 

При наборе текста одно слово от другого отделяется 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) точкой 

2) запятой 

3) пробелом 

4) двоеточием 

Задание #12 
Вопрос: 

С помощью компьютера текстовую информацию можно: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) хранить, получать, обрабатывать 

2) только хранить 

3) только получать 

4) только обрабатывать 

Задание #13 
Вопрос: 

Какая операция не применяется для редактирования текста 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) печать текста 

2) удаление в тексте неверно набранного символа 

3) вставка пропущенного символа 

4) замена неверно набранного символа 

Задание #14 
Вопрос: 

Какого способа выравнивания нет в текстовом процессоре MS WORD 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  выравнивание по левому краю 

2)  выравнивание по правому краю 

3)  выравнивание по высоте 

Задание #15 
Вопрос: 

Для ввода текстовой информации используется: 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1) модем 

2) мышь 

3) джойстик 

4) принтер 

5) клавиатура 

Задание #16 
Вопрос: 

В текстовом процессоре выполнение операции Копирование становится возможным 

после: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1) сохранения файла 
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2) установки курсора в определенном месте 

3) выделения фрагмента текста 

Задание #17 
Вопрос: 

Чтобы выровнять заголовок по центру, необходимо 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1) нажимать на клавишу "Пробел" до тех пор, пока текст не будет расположен по центру 

2) нажимать на клавишу "Tab" до тех пор, пока текст не будет расположен по центру 

3) нажать на кнопку на панели инструментов "По центру" 

 

Ответы: 
1)  4; 2)1; 3) 2; 4) 1; 5) 1; 6)1; 7)3; 8) 2; 9)2; 10)4; 11) 3; 12) 1; 13)1; 14)3; 

15) 5; 

16) 3; 17) 3; 

 

 

 

 

Тема 6 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 7 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 2 

 

Тема: Прикладные программные средства. Электронные таблицы 

Оцениваемые знания и умения: У2, У4                              

Оцениваемые компетенции: ОК3, ОК 5, ОК8                          

Метод контроля – тестирование 

1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в табличном процессоре. 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

 

 

 

 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 отлично 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 хорошо 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 удовлетворительно 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 неудовлетворительно 

                                     «Назначение и основные возможности 

табличного процессора» 

 

Вариант 1 
 

А1. Табличный процессор – это: 

а) книга, состоящая из рабочих листов – электронных таблиц; 

б) базовое программное обеспечение; 

в) сервисная программа; 

г) редактор шрифтов. 
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А2. Электронная таблица состоит из: 

а) листов; 

б) строк; 

в) столбцов; 

г) строк и столбцов. 

 

А3. К основным функциям табличного процессора относятся: 

а) подготовка к печати и печать изображения; 

б) вставка объектов (рисунки, графики, диаграммы); 

в) проверка орфографии; 

г) выполнение расчетов по формулам и построение диаграмм. 

 

А4. Относительная ссылка – это: 

а) когда адрес, на который ссылается формула, изменяется при копировании формулы; 

б) когда адрес, на который ссылается формула, при копировании не изменяется; 

в) ссылка, полученная при копировании формулы; 

г) ссылка не в Сибирь, а в Швейцарию (дорев.). 

 

А5. После ввода числа в ячейку вы наблюдаете # # # # # вместо результата. В чем причина 

такой ситуации? 

а) не хватает ширины клетки, чтобы показать введенное число; 

б) число введено с ошибкой; 

в) число введено в защищенную ячейку; 

г) получилось отрицательное число. 

 

А6. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В1. Сколько ячеек входит в эту 

группу? 

а) 3;     б) 2;  в) 1;   г) 0. 

 

В1. Привести пример абсолютной ссылки, указать особенности использования абсолютной 

ссылки. 

  
В2. Какие действия возможно выполнять в MS Excel, если мышь принимает вид       ? 

 

В3. Чем определяется максимальное количество строк и столбцов электронной таблицы? 

 

В4. Напиши содержимое ячеек В3:В5 после 

копирования в них содержимого В2: 

 

 

«Назначение и основные возможности  

табличного процессора» 

 

Вариант 2 
 

А1. Табличный процессор – это программа, предназначенная для: 

а) обработки и хранения больших числовых массивов; 

б) сортировки числовых данных; 

в) редактирования текстовых и графических данных; 

г) просмотра таблиц. 

 

А2. Адрес ячейки электронной таблицы составляется из: 
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а) имени строки; 

б) номера столбца; 

в) номера строки; 

г) номера строки и имени столбца. 

 

А3. К основным функциям табличного процессора относятся: 

а) ввод и редактирование текста; 

б) выполнение расчетов по формулам и построение диаграмм; 

в) оформление документа; 

г) создание рисунков по шаблону. 

 

А4. Абсолютная ссылка – это: 

а) когда адрес, на который ссылается формула, изменяется при копировании формулы; 

б) когда адрес, на который ссылается формула, при копировании не изменяется; 

в) ссылка, полученная при копировании формулы; 

г) ссылка не в Сибирь, а в Швейцарию (дорев.). 

 

А5. После ввода числа в ячейку вы наблюдаете # # # # # вместо результата. Как исправить 

ошибку? 

а) изменить высоту строки; 

б) изменить ширину столбца; 

в) исправить неточность в формуле; 

г) снять защиту с ячейки. 

 

А6. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В5. Сколько ячеек входит в эту 

группу? 

а) 5;      б) 10;   в) 1;   г) 2. 

 

В1. Привести пример абсолютной ссылки, указать особенности использования абсолютной 

ссылки. 

  
В2. Какие действия возможно выполнять в MS Excel, если мышь принимает вид       ?    

 

В3. Что означает текст #ССЫЛКА! в ячейкеD2? 

 

В4. Напиши содержимое ячеек В3:В5 после 

копирования в них содержимого В2: 

 

 

 

 

Тема 8 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 8 

 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов 1 

Тема: Различные типы баз данных. Системы управления базами данных 

Оцениваемые знания и умения: У2, У4                    

Оцениваемые компетенции: ОК3, ОК5, ОК 8       

Метод контроля – тестирование 

1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в СУБД 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 
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Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 отлично 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 хорошо 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 удовлетворительно 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 неудовлетворительно 

 

 

«Различные типы баз данных. Системы 

управления базами данных» 

 

Вариант 1 
 

А1. Системы управления базами данных – это: 

а) программное средство для автоматизации вычислений; 

б) программное средство для автоматизации хранения и поиска информации; 

в) система для представления информационных массивов во внешней памяти ПК; 

г) система для построения и модифицирования графических объектов. 

 

А2. Какая структура базы данных представлена на рисунке: 

а) реляционная; 

б) сетевая; 

в) иерархическая. 

 

 

А3. Объектами СУБД не являются: 

а) запросы; 

б) окна; 

в) отчеты; 

г) макросы. 

 

А4. Строка таблицы данных содержит: 

а) информацию о совокупности однотипных объектов; 

б) информацию о совокупности всех объектов, относящихся к некоторой предметной 

области; 

в) информацию о конкретном объекте; 

г) совокупность значений одного из информационных атрибутов для всех однотипных 

объектов.  

 

А5. Поле данных может содержать информацию следующего типа: 

а) число; 

б) текст; 

в) примечания; 

г) звуковые объекты. 

 

В1. Какая таблица называется главной? 

 

В2. Таблица данных «Сотрудники» содержит поля: фамилия, имя, отчество, дата рождения, 

пол, образование, должность, членство в профсоюзе. Определите тип и длину каждого поля. 

 

В3. В каком порядке расположатся 

Факультатив 1 Факультатив 2 Факультатив 3 

  Ученик 1   Ученик 2   Ученик 4   Ученик 3   
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записи после проведения сортировки 

 по возрастанию в  поле «ФИО»? 

 

С1. Чем различаются между собой 

 реляционные, иерархические и  

сетевые БД? Приведите примеры. 

 

 

 

 

«Различные типы баз данных  

Системы управления базами данных» 

 

Вариант 2 
 

А1. База данных – это: 

а) описание объекта; 

б) совокупность взаимосвязанных данных; 

в) таблица с данными; 

г) информация, представленная в определенном виде. 

 

А2. Какая структура базы данных представлена на рисунке: 

а) реляционная; 

б) сетевая; 

в) иерархическая. 

 

 

А3. Объектами СУБД не являются: 

а) модули; 

б) формы; 

в) таблицы; 

г) макеты. 

 

А4. Столбец таблицы данных содержит: 

а) информацию о совокупности однотипных объектов; 

б) информацию о совокупности всех объектов, относящихся к некоторой предметной 

области; 

в) информацию о конкретном объекте; 

г) совокупность значений одного из информационных атрибутов для всех однотипных 

объектов.  

 

А5. Поле данных может содержать информацию следующего типа: 

а) формулы; 

б) гиперссылки; 

в) дату/время; 

г) видео объекты. 

 

В1. Какая таблица называется подчиненной? 

 

В2. Таблица данных «Пациенты» содержит поля: фамилия, имя, отчество, дата рождения, 

номер участка, адрес, наличие хронических заболеваний, дата последнего посещения врача.. 

Определите тип и длину каждого поля. 

  

Ученик 1   Ученик 2   Ученик 4   Ученик 3   

  Факультатив 1   Факультатив 

2 

  Факультатив 

3 
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В3. В каком порядке расположатся  

записи после проведения сортировки  

по убыванию в поле «фильм»? 

 

С1. Чем различаются между собой 

 реляционные, иерархические и сетевые 

 БД? Приведите примеры. 

 

 

 

 

 

 

Тема 9 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ № 9 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ АТТЕСТАЦИИ 

количество вариантов - 1 

Тема: Современные коммуникационные технологии  

Оцениваемые знания и умения: З2, З3, З5, З6, З7, У5, У7      

Оцениваемые компетенции:  ОК3, ОК4, ОК 5       

Метод контроля – тестирование 

1. Внимательно прочитайте задания и выполните их в СУБД 

2. Максимальное время выполнения задания – 45 мин. 

Шкала оценки образовательных достижений 

Процент результативности (правильных 

ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) вербальный аналог 

90 ÷ 100 (55 – 60 баллов) 5 отлично 

80 ÷ 89 (48 – 54 баллов) 4 хорошо 

70 ÷ 79 (42 – 47 баллов) 3 удовлетворительно 

менее 70 (0 – 41 баллов) 2 неудовлетворительно 

 

 

 

«Компьютерные сети и телекоммуникации» 

1 – вариант 

1. Понятие «телекоммуникация» означает … 

А) проверку работоспособности ПК Б) обмен информацией на расстоянии В) 

свойство модема 

2. Совокупность условий и правил обмена информацией называется … 

А) выделенным каналом связи Б) компьютерной сетью В) протоколом 

3. Компьютерные сети, действующие в пределах одного помещения, предприятия, 

учреждения, называют … 

А) отраслевыми Б) региональными В) глобальными Г) локальными 

4. Общедоступный компьютер в локальной сети называется … 

А) рабочей станцией Б) портом связи В) сервером Г) запоминающим устройством 

5. Электронная почта позволяет передавать … 

А) почтовые сообщения Б) файлы В) почтовые сообщения и приложенные к ним 

файлы 

Г) видеоизображения. 

6. Сетевые серверы – это … 
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А) узлы связи на базе мощных ПК, обеспечивающие круглосуточную передачу информации 

Б) стандартные декодирующие устройства, с помощью которых любой ПК может 

подключиться к глобальной сети 

В) различные ПК, связанные с разными организациями 

7. Гипертекст – это .. 

А) структурированный текст, в котором могут осуществляться переходы по выделенным 

ссылкам 

Б) очень большой текст В) текст, введенный с клавиатуры в память ПК  В) текст, в 

котором используется сложный шифр 

8. Выберите верное высказывание 

А) передавать электроэнергию на большие расстояния можно только с помощью Интернета 

Б) первая компьютерная сеть была создана в начале прошлого века 

В) WWW – это совокупность гипертекстовых документов 

9. Имеется адрес электронной почты в сети Интернет: user_newname@int.glasnet.ru. 

Каково имя владельца этого электронного ящика? 

А) int.glasnet.rг Б) user_newname В) glasnet.ru Г) ru 

10. Непосредственным предшественником сети Интернет была сеть … 

А) ARPAnet Б) Network  В) NETadress  

11. Организации, которым необходимо предоставить широкий доступ к своим 

хранилищам файлов, могут сделать это, используя … 

А) WWW  Б) FTP  В) электронная почта 

12. Выберите неверное высказывание 

А) Доступ к веб-страницам основан на протоколе передачи гипертекста 

Б) Веб-страницы размещаются на HTTP-серверах  

В) Механизм гиперссылок позволяет переходить от одной страницы к другой в поисках 

информации 

Г) Для работы с FTP – сервером требуется почтовая программа  

13. Поисковые системы позволяют находить документы в WWW  

А) по ключевым словам Б) по названиям протоколов В)по ASCII – кодам  

14. Для поиска информации через поисковый сервер в запросе не могут использоваться 

… 

А) служебные слова И, ИЛИ, НЕ  Б) специальные символы (кавычки, !, +,=, &) 

 В)скобки для группировки терминов Г) функциональные клавиши F1-F10 

15. Задача любой компьютерной сети заключается в … 

А) обмене информацией между ПК Б) согласовании работы компонентов каждого ПК 

В) получении и отправке корреспонденции Г) корректировке ошибок, возникающих  в 

процессе передачи данных 

Тест «Компьютерные сети и телекоммуникации» 

2 – вариант 

1. Задача любой компьютерной сети заключается в … 

А) обмене информацией между ПК Б) согласовании работы компонентов каждого ПК 

В) получении и отправке корреспонденции Г) корректировке ошибок, возникающих  в 

процессе передачи данных 

2. Протоколы компьютерных сетей – это … 

А) коммуникационные программы Б) сетевые программы, которые ведет диалог м/у 

пользователем и ПК  В) различные марки ПК  Г) стандарты, определяющие 

формы представления и способы передачи сообщений  

3. Выбери неверное высказывание 

А) рабочей станцией называют любой компьютер Б) сервер обслуживает всех 

пользователей сети  Г) в компьютерных сетях могут использоваться только 

одинаковые компьютеры 

mailto:user_newname@int.glasnet.ru
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4. Компьютерные сети, действующие в пределах одного помещения, предприятия, 

учреждения, называют … 

А) отраслевыми Б) региональными В) глобальными Г) локальными 

5.  Без какого устройства невозможен доступ глобальной сети 

А) без звуковой карты Б) без канала передачи данных Г) без принтера 

6. Выбери неверное высказывание 

А) сервер – это компьютер, предоставляющий свои данные и услуги другим компьютерам 

Б) WWW – это совокупность гипертекстовых документов 

В) электронная почта – это доступ к файлам другого компьютера 

7. Организация, предоставляющая услуги по подключению к Интернету 

пользовательских ПК, называется … 

А) браузером  Б) провайдером В) рабочей станцией 

8. Выберите неверное высказывание 

А) подключение ПК к глобальной сети невозможно без модема 

Б) при передаче через Интернет графической информации возможны длительные задержки 

В) понятие виртуальной реальности никак ни связано с появлением мировой глобальной сети   

9. Адрес почтового ящика пользователя должен обязательно содержать … 

А) имя пользователя  Б)  имя модема  Г) количество подключенных ПК 

10. Указать сервис, устраняющий расстояния, ради которого десятки миллионов людей 

становятся пользователями Интернет: 

А) HTTP – сервер Б) FTP – сервер  В) Е-mail  

11. Поисковый сервер не выполняет функцию … 

А) поиска информации среди страниц на определенном языке     

Б) поиска информации по определенной теме        В) поиска по нескольким ключевым 

словам 

Г) поиска информации по ее смыслу 

12. Какая часть имени сервера http://www.agava.ru/index.htm указывает на его 

национальную принадлежность? 

А) WWW  Б) agava  В) ru  Г) index 

13. Имеется адрес электронной почты в сети Интернет: nike@relcom.ru. Каково имя 

пользователя этого почтового ящика. 

А) nike Б) relcom  В) relcom.ru  Г) ru 

14. Для поиска информации через поисковый сервер в запросе не могут использоваться 

… 

А) служебные слова OR , AND, Not  Б) специальные символы (кавычки, !, +,=, &)

  В)скобки для группировки терминов Г) функциональные клавиши F1-F10 

15. Общим свойством телефонного, оптоволоконного и спутникового канала связи 

является способность … 

А) передавать информацию Б) хранить информацию В) записывать информацию

              Г) обрабатывать информации. 

 

 

 

 

 

 

http://www/
mailto:nike@relcom.ru


 

4. КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ  

 

4.1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств  

 

Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для оценки результатов освоения 

учебной дисциплины информатика и ИКТ. Форма промежуточной аттестации – 

дифференцированный зачет. 

 Допуск к промежуточной аттестации: 

К дифференцированному зачету по дисциплине обучающиеся допускаются при 

выполнении следующих (минимальных) условий: 

а) по итогам усвоения материала курса средняя оценка не ниже «удовлетворительно»; 

б) посещаемость занятий не меньше 40%; 

в) отчетность по практическим работам (занятиям) 100%; 

г) отчетность по внеаудиторным (самостоятельным) работам 100%. 

 

Организация контроля и оценивания  

a) каждый студент выполняет тест индивидуально за компьютером, номер 

которого указывает преподаватель; 

b) перед началом тестирования преподаватель объявляет правила проведения 

процедуры тестирования, критерии оценивания; 

c)  после выполнения тестирования всеми студентами преподаватель объявляет 

результаты зачета;  

d) по решению преподавателя со студентом может быть проведено 

дополнительное собеседование для принятия окончательного решения о 

результатах сдачи зачета;  

e)  повторная сдача зачета - по согласованию с преподавателем - не ранее, чем 

через два дня после предыдущей сдачи, необходимых для подготовки по 

сдаваемому предмету.  

Знания и умения, подлежащие проверке 

В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется комплексная проверка 

следующих умений и знаний: 

2.  

  Умения:  

Умение использовать информационные ресурсы для поиска и хранения 

информации. 

Умение обрабатывать текстовую и табличную информацию. 

Умение использовать деловую графику и мультимедиа – информацию 

Умение просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах 

данных. 

Умение создавать презентации в соответствующем программном обеспечении. 

Умение применять антивирусные средства защиты информации. 

Умение читать (интерпретировать) интерфейс специализированного 

программного обеспечения, уметь находить контекстную помощь, работать с 

документацией. 

Умение применять специализированное программное обеспечение для сбора, 

хранения и обработки информации. 

  Знания:  

Знать основные методы и средства обработки, хранения, передачи и 

накопления информации. 
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Знать назначение, состав, основные характеристики персональных 

компьютеров. 

Знать основные компоненты компьютерных сетей, принципы пакетной 

передачи данных, организация межсетевого взаимодействия. 

Знать назначение и принципы использования системного и прикладного 

программного обеспечения. 

Знать технологии поиска информации в Интернете. 

Знать принципы защиты информации от несанкционированного доступа. 

Знать правовые аспекты использования информационных технологий и 

программного обеспечения. 

Знать основные понятия автоматизированной обработки информации. 

Знать основные угрозы и методы обеспечения информационной безопасности. 

 

Критерии оценки выполнения заданий 

 

За правильный ответ на вопросы части А выставляется – 1 балл. За правильный ответ 

на вопросы части В выставляется – 2 балла.  

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется – 0 

баллов. 

За С1 максимальное количество – 3 балла, С2 – 5 баллов. 

Максимальное количество баллов - 24 балла. 

Оценка «2» – менее 50% (0-11 баллов) 

Оценка «3» – 50%-67% (12-16 баллов) 

Оценка «4» – 71%-88% (17-21 баллов) 

Оценка «5» – 92%-100% (22-24 балла) 

 

Материально-техническое обеспечение контрольно-оценочных мероприятий 

- оборудование учебного кабинета информатики и ИКТ;  

- двойной лист с ФИО, номером группы; ручка. 

 

Инструкция по выполнению работы: 

На выполнение дифференцированного зачета отводится 45 минут.  

На выполнение части А дается 10 минут, части В - 20 минут, части С - 25 минут.  

Часть А содержит 8 заданий (А1-А8) - базового уровня сложности. К каждому заданию 

дается 4 варианта ответа, один из которых верный. Необходимо обвести кружком номер 

выбранного ответа. При выполнении каждого задания внимательно читайте вопрос и 

предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и 

проанализировали все варианты ответа. Выполняйте задания в том порядке, в котором они 

даны в работе. Если какое-то задание вызывает у Вас затруднение, пропустите его и 

постарайтесь выполнить те, в ответах на которые Вы уверены. К пропущенным заданиям 

можно будет вернуться, если у Вас останется время от 30 минут, которые отведены на 

выполнение части А и В. 

Часть В содержит 4 задания (В1-В4) - базового уровня сложности. Задания с открытым 

ответом и установление последовательности. Полученный ответ надо вписать в отведенном 

для этого месте. 

Часть С (С1-С2), содержит практические задания базового и повышенного уровня, 

которые нужно выполнить на компьютере. 

При выполнении заданий части А и части В нужно указывать в дифференцированной 

работе только ответы, ход решения приводить не нужно.  

Все необходимые вычисления, преобразования и т.д. выполняйте в черновике.  

Задания части С (С1, С2) выполняются и сохраняются в соответствии с заданиями 

дифференцированного зачета в электронном виде. 
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Выполнение задания состоит из 3-х этапов, каждый из которых оценивается в отдельности. 

Поэтому постарайтесь выполнить все этапы задания, так как даже при неверном выполнении 

одного из них, вы можете заработать баллы за выполнение других. 

 Баллы, полученные Вами за все выполненные задания работы, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество 

баллов.  

4.2.Задания для обучающихся для проведения промежуточной аттестации 

Часть А 

А1. Необходимо сохранить текстовый документ в папку «Тексты» под именем 

«Заметка». В какое место окна следует ввести имя сохраняемого файла? 

 

 
1. 1 

2. 2 

3. 3 

4. 4 

А2. Сколько абзацев, с точки зрения набора в текстовом редакторе, содержит следующий 

фрагмент текста: 

 
    А.  8 

    Б.  6 

    В.  3 

    Г.  4 

 

А3. Сообщение о местоположении курсора, указывается 
в строке состояния текстового редактора 

в меню текстового редактора 

в окне текстового редактора 

на панели задач 

А4. В какой из формул допущена ошибка?  
 =КОРЕНЬ(СУММ(B2:E2))  
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 =СТЕПЕНЬ(B2;3;4)  

 =СУММ(СТЕПЕНЬ(B2;2);E2)  

 =ОКРУГЛ(СУММ(B2:E2);2)  

А5. Дан фрагмент электронной таблицы: 

  A B 

1 3 =A2-A1 

2 12 =B1-B3 

3 4 =A2/A4 

4 2 =A3+A4 

После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек 

B1:B4. Укажите адрес ячейки, соответствующий выделенной области на диаграмме: 

 

 А  B1 

  Б B2 

  В B3 

  Г B4 
 

А6.  База данных — это: 
1. совокупность данных, организованных по определенным правилам;  

2. совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации;  

3. интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными;  

4. определенная совокупность информации.  

А7. Как выйти из режима просмотра презентации?  

3. DELETE 

4. F5 

5. ESC 

6. ENTER 

А8. Сколько в базе данных полей? 

 
1. 6; 

2. 8; 

3. 3; 

4. 10 
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Часть В 

В1. Дан фрагмент электронной таблицы, в которой символ «$» используется для обозначения 

абсолютной адресации: 

  A B C D E 

1 1 4 7 2 =(A1+B1+C1)/$D$1 

2 5 8 7 5   

Формулу, записанную в ячейке E1, скопировали в буфер обмена и вставили в ячейку E2, при 

этом изменились относительные ссылки, использованные в формуле. Определите значение 

формулы, которая окажется в ячейке E2. 

В ответе укажите одно число - значение формулы ____________. 

 

В2. Доступ к файлу cat.pptx, находящемуся на сервере presentation.edu, осуществляется по 

протоколу ftp. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. 

Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети 

Интернет. 

А)  / 

Б)  :// 

В)  .pptx 

Г)  cat 

Д)  presentation 

Е)  ftp 

Ж)  .edu 

Ответ ____________________ 

 

 

 

В3. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Крупнейшие озёра мира». 

Название 
Площадь (тыс. 

км2) 
Мах глубина (м) Материк 

Байкал 31,5 1620 Евразия 

Больш. Невольничье 28,6 150 Северная Америка 

Гурон 59,6 228 Северная Америка 

Гэрднер 7,7 8 Австралия 

Женевское 0,5 310 Евразия 

Маракайбо 16,3 250 Южная Америка 

Мертвое море 1,0 356 Евразия 

Онежское 9,6 110 Евразия 

Онтарио 19,5 237 Северная Америка 

Рудольф 8,6 73 Африка 

Танганьика 32,9 1435 Африка 

Чудское 3,5 14 Евразия 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 

(Материк = «Африка») ИЛИ (Площадь (тыс. км2)> 30)? 

В ответе укажите одно число – искомое количество записей _____________. 

В.4 Допишите предложение: Соединение компьютеров с помощью линий связи и 

программ, обеспечивающих обмен информацией, 

называется____________________________________ 

 

Приложение 2 

Часть С. 
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(Вариант I) 

С1 Создание и редактирование текстового документа: 

1. Задать поля от границ листа: слева 2,5см, справа 2 см, сверху 1,5 см, снизу 1 см. 

2. Установить красную строку 1,5 см. Установить выравнивание по ширине.  

3. Открыть текстовый файл Понятие_информация.doc из папки c:\Мои 

документы\Дифзачет\ Вариант1\С1\Задания\  

4. Отформатировать текст по оборазцу: 

 

Понятие информации 
Философы под информацией понимают отраженное многообразием т. е. отражение в сознании   

человека происходящих вокруг изменений. В технических науках информацией считают 

коды, знаки и сигналы, которые можно передавать и получать с помощью технических 

устройств, при этом смысл сообщения значения не имеет.   

  В информатике информацию можно рассматривать как продукт 

взаимодействия данных и методов их обработки, адекватных решаемой задаче. Любая 

информация  в компьютере представлена дискретной        

           последовательностью отделенных друг от друга элементов. Значит,  

           информацию для компьютера необходимо закодировать.  

      5.  Сохранить полученный документ в файле Понятие_информация.doc в каталоге 

c:\Мои документы\Дифзачет\ Вариан1\С1\Результат\  

 

С2. Работа с электронной таблицей: 

1. Открыть таблицу завоза в магазин овощей и фруктов завоз.xls из папки c:\Мои 

документы \Дифзачет \ Вариант1\С2\ Задания \ 

2. Построить графики изменения поставок продукции за год (Лист2) 

3. С помощью стандартных функций вычислить общее количество овощей и 

фруктов, завезенных в каждом месяце 

. 

 Янв Фев Март Апр Май Июнь Июль Авг Сен Окт Ноя Дек 

Огурцы 

(т) 

35 24 28 20 26 35,5 65 60 30 34 29 25 

Картофель 

(т) 

57 58 57 56 55 54 55 56 80 90 54 55 

Бананы (т) 45 44 54 45 45 26 27 20 28 27 36 40 

Всего (т):             

Ср. знач.             

Max             

Min             

4. Сохранить результат в папке c:\Мои документы 

\Дифзачет\Вариант1\С2\Результат  

(Вариант II) 

С1 Поиск информации в Интернете с применением языка запросов. 

С помощью поисковых серверов найти ответы на вопросы и записать их в таблицу, 

расположенную в папке c:\ Мои документы \Дифзачет \Вариант2 \ С1\поиск.doc 

1. Кто изобрел модем? 

2. Найти завод газотурбостроения в г. Москве и определить название и дату его 

основания. 

Вопрос Ответ URL адрес 

Кто изобрел модем?   

Найти завод газотурбостроения в г. Москве и 

определить название и дату его основания. 

  



47 

 

                 3.Результат сохранить в c:\ Мои документы \Дифзачет\ 

Вариант2\С1\Результат\дифзач2.doc 

С2 Создание мультимедийной презентации на основе шаблонов:  

1. Подготовить на основе готового шаблона презентацию по теме «Устройства 

компьютера», состоящую не менее чем из 5 слайдов.  

2. Применить к объектам эффекты анимации (жалюзи).  

3. Настроить автоматическую демонстрацию слайдов с временным интервалом 

3сек.  

4. Использовать материалы, расположенные в папке c:\ Мои документы \Дифзачет\ 

Вариант2\ С1\Задание\ Устройства компьютера.  

5. Результат сохранить в файле в файле  

С:\ Мои документы \Дифзачет\ Вариант2\С2\Результат\ Компьютер.pp 

Ключ к тесту (Части А, В): 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 В1 В2 В3 В4 

3 4 1 2 В2 1 3 6 10 е,б,д,ж,а,г,в 1 Компьютерная 

сеть 

 



4.3 Шкала оценки образовательных достижений 

 

Кри

тери

и 

оце

нки 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) 

верб

альн

ый 

анал

ог 
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Обу

чаю

щий

ся: 

- 

пос

лед
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ель
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пок
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вает 
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ие и 

глуб

око

е 

пон

има

ние 

всег

о 

мат

ери

ала; 

- 

дела

ет 

нео

бхо

дим

ые 

выв

оды

; 

- в 

пре

дела

х 

про

гра

мм

ы 

отве

 
отли

чно 
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чает 
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Обу

чаю

щий

ся: 

- 

усво

ил 

осн

овн

ой 

мат

ери

ал 

про

гра

мм

ы; 

- 

отве

т, в 

осн

овн

ом, 

удо

влет

вор

яет 

уста

нов

лен

ным 

треб

ова

ния

м; 

- но 

при 

это

м 

дела

ет 

нес

уще

стве

нны

е 

про

пус

ки 

при 

изл

оже

 
хоро

шо 
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нии 
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пре
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. 
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Обу

чаю

щий

ся: 

- 

знае

т и 

пон

има

ет 

осн

овн

ой 

мат

ери

ал 

про

гра

мм

ы; 

- 

мат

ери

ал 

изла

гает

ся 

упр

още

нно, 

с 

оши

бка

ми 

и 

затр

удн

ени

ями. 

 

удов

летв

орит

ельн

о 
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Обу

чаю

щий

ся: 

- 

изла

гает 

мат

ери

ал 

бесс

исте

мно

; 

- 

при 

отсу

тств

ии 

отве

та. 

 

неуд

овле

твор

ител

ьно 

 

 

 

5. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Основные источники: 

1. ИД Кнорус ЭБС Ляхович В.Ф., Молодцов В.А., Рыжикова Н.Б. Информатика, 2018 г. 

2. Цветкова М.С. «Информатика и ИКТ»- 2014г. ЭУМК 

3. «Информатика и ИКТ» - СПО, 2015г. 

Дополнительные источники: 

1. Семакин И.Г. Хеннер Е.К. Информатика и ИКТ. Базовый уровень: учебник для 10–11 

классов. Год издания: 2011 Издательство "Бином"  

2. Информатика.  Под ред. Хубаева Г.Н. 3-е изд., перераб, и доп. - Ростов н/Д: МарТ; 

Феникс, 2010.  

Электронные учебники: 

 «Практикум по основам современной информатики» авт. Ю.И. Кудинов;  

 «Информатика и ИКТ» для НПО и СПО М.С. Цветкова  

 «Практикум по ИКТ» Н.Д. Угринович 

 

Интернет-ресурсы: 

3. http://iit.metodist.ru - Информатика - и информационные технологии: сайт лаборатории 

информатики МИОО 

4. http://www.intuit.ru - Интернет-университет информационных технологий 

(ИНТУИТ.ру) 

5. http://test.specialist.ru - Онлайн-тестирование и сертификация по информационным 

технологиям 

6. http://www.iteach.ru - Программа Intel «Обучение для будущего» 

7. http://www.rusedu.info - Сайт RusEdu: информационные технологии в образовании 

8. http://edu.ascon.ru - Система автоматизированного проектирования КОМПАС-3D в 

образовании.  

http://www.intuit.ru/
http://test.specialist.ru/
http://www.iteach.ru/
http://www.rusedu.info/
http://edu.ascon.ru/


55 

 

9. http://www.osp.ru - Открытые системы: издания по информационным технологиям 

10. http://www.npstoik.ru/vio - Электронный альманах «Вопросы информатизации 

образования» 

 

 

 

Образец ведомости оценки результатов освоения дисциплины « Информатика и 

ИКТ» промежуточной аттестации 

 

Ведомость учета результатов освоения дисциплины на II курсе: 

   

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КОЛЛЕДЖ «КРАСНОСЕЛЬСКИЙ» 

Дата «__» _________ 20__года 

ВЕДОМОСТЬ 

оценки результатов освоения дисциплины общеобразовательного цикла 

О.12 дисциплина «Основы информатики и ИКТ» 

Основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) 

по профессии 23.01.03 «Автомеханик» 

 

Учебный год: 2017/2018                  Курс 2                  Группа 21АС 

Количество часов 17 

Форма промежуточной аттестации дифференцированный зачет 

№ 

п/

п 

Фамили

я И.О. 

Объекты оценки 

оценк

а 

 за  

I курс  

Наличие 

конспекто

в 

зач / незач 

Внеауд

. (сам.) 

работа 

зач / 

незач 

оценк

а за  

II курс 

Дополн. 

контрол

ь 

(оценка) 

Результат 

Дифференцированны

й зачета 

(оценка) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

        

….        

        

Преподаватель                                                      ______________                                                

Фамилия И.О. 

Примечание: 1. Оценка за выполнение практических работ (занятий) является составляющей 

оценки графы 3, 6. 

2. Дополнительный контроль не является обязательным для всех; 

3. Оценка в графе 3 является средней (суммарной) за 1, 2 семестр; 

4. Оценка в графе 6 является средней (суммарной) за 3, 4 семестр. 

 

 

 

Ведомость учета результатов освоения дисциплины на I курсе: 

 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КОЛЛЕДЖ «КРАСНОСЕЛЬСКИЙ» 

 

Дата «__» _________ 20__года 

ВЕДОМОСТЬ 

оценки результатов освоения дисциплины общеобразовательного цикла 

О.12 дисциплина Информатика и ИКТ 

http://www.osp.ru/
http://www.npstoik.ru/vio
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Основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) 

по профессии 23.01.03 «Автомеханик» 

 

Учебный год: 2017/2018                 Курс 1                  Группа 11-АС 

Количество часов 99 

Форма промежуточной аттестации итоговое занятие 

№ 

п/п 

Фамилия 

И.О. 

Объекты оценки 

оценка 

 за  

1 

семестр  

Наличие 

конспектов 

зач / незач 

Внеауд. 

(сам.) 

работа 

зач / незач 

оценка 

за  

2 

семестр 

Дополн. 

контроль 

(оценка) 

Итоговая 

оценка за  

I курс 

1 2 3 4 5 6 7 8 

        

….        

        

Преподаватель                                                      ______________                                                

Фамилия И.О. 

Примечание: 1. Оценка за выполнение практических работ (занятий) является составляющей 

оценки графы 3, 6. 

2. Дополнительный контроль не является обязательным для всех. 

 


